

## PROBLEMAS LATENTES

### LA SUPEREDUCACION AGRICOLA

España posee 23.656.169 hectáreas de superficie forestal, 6.240.210 improductivas y 20.638.631 dedicadas a la explotación agrícola de cuyo seno cosechase los 46 millones de quintales métricos de trigo; 27 de cebada; siete de avena; seis de maíz; cuatro de aceite; tres de arroz; veinte millones de hectolitros de vino; de ochenta a cien mil toneladas de patata primeriza; cien mil de almendras; cientos de miles de toneladas de naranjas, higos, frutas varias, remolachas, verduras, granos, hortalizas, etc.; cinco mil toneladas de algodón; cuarenta y tres millones de kilos de lana; once millones en quesos; mil entre raíces, bulbos y tubérculos, y treinta y dos millones de cabezas de ganado. Un país así tiene fundamentada su riqueza económica a base de la conculación y expansión agropecuaria... Y es por esta razón (razón que lleva anexa la garantía de la subsistencia) que se hace imprescindible una intensa política de reorganización constructiva, que normalizando la vida social, intensifique, aprovechando todos los recursos que nos ha brindado el progreso, las actividades características hispanas...

Si fuera posible, dejando a un lado las luchas políticas unipersonales que tanto contribuyen a desmoralizar la vida hispana, una colaboración mancomunada de todos los estamentos sociales, fijo el pensamiento en el engrandecimiento de España, ¡qué pronto la inequidad social periódicamente agitada por las crisis cíclicas, el paro forzoso y la miseria, desaparecería en un país de tan inmensos recursos como el nuestro!...

Si en plasmación feliz todos aquellos esbozos de política hidráulica que apagarían la sed de millones de hectáreas sedientas se realizaran; si ensanchando las comunicaciones férreas, carreteras, de navegación y aéreas se regularizaran en complemento soberbio que en lugar de competencias absurdas fueran como las anchas venas por donde circulara toda la vitalidad productiva de nuestra España; si con mano fuerte, audaz y experimentada la nave de nuestra Economía fuera dirigida hacia la captación de amplios horizontes comerciales reorganizando antes nuestro interior mercado, y si por último, siguiendo orientaciones, normas e ideas ya inclusive legalizadas y definidas tiempo atrás, se «industrializara» nuestra agricultura y ganadería, sin duda alguna que la producción nacional podría triplicarse y «colocarse» mucho más rápida y ventajosamente que en la actualidad...

Etapa histórica la nuestra de revoluciones científicas y progresivas, no se concibe cómo todavía en los pardos campos de nuestra tierra

feraz, inclinan su cuerpo quemado por el sol horas y horas interminables nuestros hombres para arrancar a la tierra el fruto de su fecundidad, existiendo, como es harto sabido, perfeccionada maquinaria para labrar, sembrar, aventar, etc...

Sin que la señalemos como la más rudimentaria, y primitiva, nuestra Agricultura tiene todavía ancho campo que recorrer... Y es esta, labor gubernamental más que espontánea, y que en justa correspondencia a la inmensa riqueza agropecuaria de este maravilloso suelo español, no debiera continuar siendo parte integral de los grandes programas incumplidos...

El primer paso hacia esa reconstrucción agropecuaria que comentamos, es educar a las grandes masas campesinas que, como único patrimonio técnico y experimental poseen tan sólo la práctica de su rudimentarismo agrícola... En 1876 ya se estableció como obligatoria la enseñanza de una cartilla agrícola en las Escuelas del entonces reino; se decretó la conferencia dominical agrícola en todas las capitales, pueblos y aldeas, y fué creada la cátedra de Agricultura... Pero estas leyes como tantas otras, fueron muy pronto olvidadas y muchos años ha que recorremos pueblos de España sin que hayamos podido oír una conferencia agrícola instructiva...

Es bien cierto que actualmente existen unas cuantas escuelas agrícolas con campo de demostración; granjas regionales y estaciones especiales que dan cursillos de divulgación agrícola y asociaciones particulares que se esfuerzan en estos menesteres... Pero es tan escaso el número de las mismas que resulta infinitamente pequeña la labor que realizan con relación a la que queda por hacer...

El índice que a petición del Ministerio de Instrucción pública, presentó el Comité Español de Enseñanza Agrícola, es un programa mínimo pero de necesaria aplicación. Si los estudios agropecuarios de economía doméstico-agrícola tuvieran carácter de permanencia; si no faltara en ningún pueblo de nuestra Iberia la indispensable Granja primaria bien por cuenta del Estado o con la colaboración de Ayuntamientos y Diputaciones, y si en suma, las secciones profesionales agrícolas fueran un hecho complementario de la Escuela rural, conseguiríamos educar al campesino práctico y teóricamente con gran beneficio individual y colectivo...

Y entonces, de esta España productiva, fuerte y supereducada, huirían las tinieblas que nos envuelven precursoras de grandes y desveladamente terribles borrascas...

ABEGAR

## La segunda corrida de Feria

### Seis toros de Miura, para Pepito Bienvenida, Pepe Gallardo y Ricardo Torres

El domingo último tuvo lugar en el circo taurino de la Avenida de Vilches, la celebración de la segunda corrida de toros, de nuestra pasada feria, en la que, con arreglo a lo anunciado, se lidiaron seis toros de la ganadería de Miura, estando la muerte de ellas a cargo de los espadas Pepe Bienvenida, José Gallardo y el mejicano Ricardo Torres...

El público, al acudir a esta corrida con más entusiasmo que en la anterior, lo hizo, sin duda, atraído por el nombre de la ganadería y por el de los dos últimos diestros; pero factores tales como la mansedumbre del ganado, la mala lidia que se le dió y el exceso de precauciones, contribuyeron al deslucimiento de la fiesta, y a que ésta resultara de lo más soso y aburrido...

tardes consecutivas en una feria de la importancia de la nuestra. Mató a su primer enemigo de una estocada baja, de la que se echó el toro, rematándolo el puntillero, y a su segundo, de otra de igual factura, que ocasionó grandes protestas...

Pepe Gallardo: Dejó muy buena impresión en nuestro público. Es valiente, tiene afición, maneja el capote con elegancia y soltura, y de haber tropezado con ganado más lidiable, su trabajo hubiese luído mucho más...

En su primero, inició la faena de muleta con dos pases estatuarios, magníficos, que fueron aplaudidos calurosamente. Continuó con dos pases más por alto, y otros dos bajos, sufriendo una colada, que supo salvar con gran vista, por lo que volvió a escuchar las palmas, y aprovechando una igualada, entró a matar bien, para un pinchazo sin soltar. Da Gallardo, con la muleta, cuatro pases más muy cerca y muy valiente, y perfilándose, entra a la perfección, para sepultar el estoque en el morrillo del mureño que cayó muerto fulminantemente...

Una imponente ovación premió la labor de Pepe Gallardo, otorgándosele la oreja y el rabo de su enemigo, y viéndose obligado a dar

la vuelta al ruedo, para recoger los plácemes a que se hizo acreedor por su triunfo.

El segundo toro de Gallardo—quinto de la tarde—, fué uno de los bichos más lidiables de cuantos se han visto en nuestra plaza. Cobardes con los de aupa, rehúsa a todo trance el encuentro, hasta el punto de verse condenado a la infamante sanción del fuego. Y un manso de peligrosas arrancadas y que se quedaba cerniéndose en el engaño, fué el «regalito» que como segunda parte del lote correspondió a Pepe Gallardo.

Con un enemigo de tan «recomendables» condiciones, no cabía faena, por lo que el diestro hubo de limitarse a dar varios pases tirando a igualar y pasarlo de tres pinchazos y dos intentos de descabello.

Y luego dirán que no hay quinto malo!

Ricardo Torres: Este muchacho, a mi juicio, se precipitó un tanto en tomar la alternativa. No es, pues, un torero cuajado. Un par de temporadas más actuando de novillero le hubiera beneficiado grandemente, pues así, y no de otra forma, se hubiera visto en el logro de adquirir la serie de conocimientos que se precisan para llegar a ser un verdadero matador de toros. Con el capote, sólo pudimos apreciarle tres lances regulares en su primero. Sus excepcionales aptitudes de banderillero las puso de relieve en sus dos enemigos, escuchando justicieros aplausos. Con la muleta, le vimos algo precipitado, inseguro, dando muestras de un gran desentramamiento, lo que motivó que ninguna de sus faenas llegasen a entusiasmar al público.

Matando, tampoco estuvo muy decidido. Se desahozó de su primero de tres pinchazos, dos estocadas y dos descabellos, y del último de la tarde, de un pinchazo y una estocada delantera.

## EL GANADO

Los toros de los hijos de don Eduardo Miura, fueron terciados y desiguales, ya que según pude apreciar desde mi barrera, los había de todos los pesos (peso fuerte, peso mosca y peso gallo).

De bravura... fueron en extremo galantes con los caballos, a quienes salieron dispuestos a respetar a todo trance, y así lo hicieron.

Y para la gente de a pie, a excepción del quinto, no ofrecieron esas dificultades que la tradición taurina achaca a los Miuras.

No quiero terminar estos renglones, sin antes ponerme al habla con el asesor:

—¿Está el asesor al aparato?...  
—¡Bueno!  
—¡Sí; soy yo; el crítico de DIARIO DE ALMERIA!  
—¿Qué se me ocurre?  
—Amigo Julio: El domingo —a presencia del Presidente de la corrida—, le hice la advertencia de que, los picadores de reserva no de bían entrar en funciones mientras los de tanda no se hallasen inutilizados. Vd. dijo que tenía que consultar con el Reglamento, y como aún no he recibido una respuesta satisfactoria, he de suponer, o que se le ha olvidado, o que su Reglamento no pone eso. Pues bien, para que Vd. lo recuerde para lo sucesivo, le informaré que, según el artículo 66 del Reglamento vigente, «los picadores de reserva, como su nombre indica, no podrán actuar mientras los de tanda no se hallaren heridos o desmontados, por tanto, cuando éstos se encuentren a caballo o en disposición de picar, se retirarán aquéllos».

—No se apercibió usted de que en las dos corridas se llevó la lidia al revés, se pusieron más puyas de las reglamentarias, en ocasiones intervinieron más peones de los precisos... y, en fin, muchas anomalías que, sin duda alguna, era de su incumbencia evitar?

Ya se que el Reglamento deja al Presidente en completa libertad de consultar o no con el asesor, pero como se da el caso frecuente que el Presidente desempeñe la tal función por su cargo y no por conocimientos técnicos, de ahí que yo deba suponer que Vd. es consultado y que debe aconsejar a la Presidencia...

Además, Vd., como profesional que ha sido, tiene el deber de saber que de todas las anomalías expuestas, depende, en gran parte, el mayor o menor lucimiento de un torero, y por ello, es extraño que esto suceda...

C. RUIZ

## Distrito minero de Almería

Esta Jefatura, en evitación de los perjuicios y sanciones consiguientes por transgresión o infracción de las disposiciones legales, recuerda a los propietarios, arrendatarios y beneficiarios por cualquier concepto de instalaciones de aprovechamientos y servicios de los manantiales naturales y alumbramiento de aguas subterráneas, que el día 29 del mes en curso termina el plazo improrrogable concedido por el Excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, en decreto 26 de junio último, para la presentación de solicitudes de puesta en marcha de todas aquellas instalaciones que no se encuentren autorizadas legalmente.

Asimismo se pone en conocimiento de los particulares y empresas españolas interesadas en la ejecución de obras para alumbramiento de aguas subterráneas con la cooperación económica del Estado, que el 1 de septiembre próximo finaliza el plazo concedido por el ministerio de Industria y Comercio («Gaceta» 11 de agosto de 1935) para quienes deseen acogerse a los beneficios de la Ley de 25 de junio sobre paro obrero.

## La jornada de ayer

Sin pena ni gloria se nos va la feria, sobrino. Mejor dicho. Se nos ha ido ya. Y nosotros nos vamos a ir también, no tan de prisa como se fueron estos nueve mil duros de festejos, pero sí tan pronto como la feria de ganao la tengamos vista. Porque has de saber, que la exposición agropecuaria, hasta ayer por la mañana, no quedó inaugurada. Está bien la feria de ganao. Hay un muleto que para compañero tuyo te va ir muy bien. Y un macho, bien plantao, de los animales de cuerna, que es el mismo retrato de aquel buen amigo que tuvo la suerte de que la parienta le saliera un poco ligera de cascos.

Estuvimos en la verbena en donde se eligió a «Miss Tiro Nacional». Hubo mucha animación. Y ganas de divertirse, en la gente cansada ya, por lo visto, de tanto funeral.

Se gastó algún dinero en esta verbena. Y advertimos algunos apartes, de parejas semianomadas, dignos de ser cantados, en estrofas, por la armoniosa y rítmica voz de don Juan Cuadrado.

Martirico García—auténtica belleza rubia, eterno emblesmo de quien yo me sé—quedó designada, con mucho acierto por parte del Jurado, la «miss» del Tiro Nacional. La Alfonsa, que en eso de ponerle faltas a todo el mundo le dá ciento y raya al más exigente, dice de Martirico, que se lo merece todo. Por bonita, por delicada y por lo que hace padecer a más de cuatro.

A pesar de que no nos quedaron ganas de volver a los toros, se empuñó don Lino en ver correr a los Miuras, y no nos quedó otro recurso que ir a la segunda corrida. No me meto en detalles porque no es misión mía. Lo que se me ocurre de estas corridas de feria—que están perdiéndolo todo—no permite que te lo diga por escrito. Han ocurrido de este asunto de toros, que vale la pena tratar de ello, públicamente, y con un poco de calma.

La verbena de la calle de Restoy tuvo más color que las otras dos verbenas populares celebradas. Porque el barrio es verbenero y alegre y porque los vecinos de la calle se preocupan del lucimiento.

Después de salir de los toros y pasear con el desfile, Perico el de la Alamea nos invitó en la Eritaña. Está muy fino con la Malena, y tu hermana, por el contrario, no lo quiere ver ni «sonrotrao». En la Eritaña comimos con apetito y salimos de ella como para dar un reventón. Por cierto, que al montarnos en el tren eléctrico, ya de regreso, la Alfonsa volvió a encharcar el departamento.

Se acaba la feria, ya te lo digo antes. Y se acaba, lo mismo que empezó. Sin gloria ni pena y,

## Recaudación de Cédulas Personales

El día 31 del corriente termina el período voluntario de recaudación, pues dicho día termina la prórroga que concedió la Diputación. Los contribuyentes que no se provean de su cédula quedarán incurso en el procedimiento de apremio con los recargos correspondientes.

acaso, iniciando la próxima desahucio de esta costumbre. Te prometo llevarme para allá, además del turrón de Amalia y el muleto que tanto interés tenías en que te compre, un índice de los festejos de este año con su correspondiente partida de gastos, para preparar los de Cuchipanda. Con quien no sé si volveremos es con la Alfonsa que parece que ha encontrado su media naranja. Y rompe con don Lino, amigablemente. Como se hacen estas cosas entre personas de primera clase.

Del dinero, que quieres que te diga. No se ha notao qué disponíamos de nueve mil duros.

Es tu tío que te quiere. Pedro Pérez.—ERRE-KU.

## Nuestra Feria y Fiestas

### LOS FESTEJOS DEL DOMINGO

A las ocho de la noche del domingo, con asistencia de las autoridades, se inauguró la exposición de ganados instalada en la Avenida de Blasco Ibáñez.

Durante todo el día de ayer ha desfilado por ella una gran cantidad de público que ha admirado los ejemplares presentados.

Por la noche las bandas de música dieron un concierto en la Avenida de la República que fué escuchado por mucho público.

### LOS FESTEJOS DE AYER

De once de la mañana a una de la tarde ha dado el último concierto matinal la Banda municipal de Ubeda.

Como en toda su actuación, la simpática banda escuchó grandes aplausos.

### LA CARRERA DE CINTAS

En la tarde de ayer, se celebró la anunciada becerra y carrera de cintas, en la Plaza de Toros, festival organizado por el «Grupo Luchafri» y a beneficio de Asistencia Social, Hermanitas de los Pobres y Tienda Asilo.

El éxito de entrada fué formidable, pues las localidades, todas se vieron ocupadas.

La organización toda del festival, fué una prueba más del prestigio de la sociedad, que lo llevó a efecto, cuyos miembros directivos pueden sentirse satisfechos por su labor.

La actuación de los ciclistas, fué aplaudida, aunque nada de particular en este número, tan gastado ya.

Los que si merecieron los aplausos de la tarde, fueron los que actuaron en la parte cómica, quienes hicieron gala de su humorismo.

En la parte, pudiéramos decir «seria» hubo de todo menos eso: seriedad, porque la actuación de esos «pobres» aficionados, fué desastrosa. El primer novillo al corral y el segundo, fué muerto a duras penas.

### LA VERBENA DE ANOCHE

Un éxito más de «Asistencia Social» fué la verbena que anoche celebró en el campo del Tiro Nacional.

La concurrencia de público fué enorme, constituyendo un éxito el concurso del vestido de cuatro pesetas.

### PARA LA EXPOSICION DE PINTURA

En vista del éxito obtenido con la Exposición que se celebra en los salones del Circulo Mercantil, se pone en conocimiento del público, dado el gran número de personas que desfilan por ella, que estará abierta hasta el treinta del corriente, en el que será clausurada con asistencia de las autoridades y banda de música.

### LA QUEMA DE LAS FALLAS

A la una de la madrugada fueron quemadas las fallas, ante la presencia de numerosísimo público. Y con esto terminaron, por este año las fiestas. ¡Ah!, pero... ¿hubo fiestas?

## DE HACIENDA

En virtud de orden del señor Subsecretario de Hacienda, se le advierte a los contribuyentes, que el día 31 del corriente mes termina la moratoria concedida por la vigente Ley de Presupuestos y que desde el día siguiente o sea desde el día primero de septiembre próximo comenzarán las inspecciones en toda la provincia.

Almería, 26 de Agosto de 1935.—El Delegado de Hacienda.

## DE ARTE

### Exposición provincial

II

#### MARQUEZ, GOMEZ ABAD, MORALES, OCHOTORENA...

Márquez, pensionado en París que fué, concurre a la Exposición provincial de este año con trabajos que mueven comentarios opuestos. Razon, por demás, que justifica mérito a su labor de artista.

Entrando a hablar del dibujo, sabe hacerlo con esmero y energía, se requiere en todo pintor, nosotros señalaremos esa su principal virtud. Virtud muy necesaria sobre todo cuando se ven apuntes a lapiz tan defectuosos como los que presenta el sevillano Rodríguez Simó. Pues mal se podrá pintar sin concebir el dibujo de las figuras humanas. Es esto algo que se requiere en la pintura y que conviene tengan en cuenta señores con más ínfulas que el Sancho que iba a buscar la insula.

Márquez, buen artista, presenta un paisaje, «Rincón del cementerio de Argel», maravillosamente dibujado y por lo tanto conseguido y de efecto sorprendente. Es esta, sin ningún género de duda, su mejor obra. A mí me ha producido, lo confieso con sinceridad, un gran efecto; y sobre todo al lado de paisajes de poca vida. (Salvo el maravilloso del señor Morales Alarcón).

El cuadro de Márquez «Muchacha estudiando», de fondo maravilloso: estante, despertador, libro entreabierto—escasas pinceladas pero precisas—, es una buena obra. Y sin embargo, la figura, la joven que está sobre los libros, no descansa en la mesa con naturalidad y realidad perdiendo las dimensiones un algo para pegarse y esfumarse demasiado.

Otro paisaje de Márquez, bien con seguido, una naturaleza muerta y varios retratos, constituyen el resto de las obras que presenta este buen artista.

Gómez Abad, el llamado discípulo de Moncada, con grave error, es más paisajista y dibujante a pluma, ha avanzado mucho desde la última exposición. En ésta nos pre-

senta pinturas de indudable mérito y acierto. Como convencionalmente, entre otros cuadros, mirese la calle en cuesta con casas blancas y las chozas llamadas de la punta, situadas entre las barridas del Zapillo y la desembocadura del río. En todos ellos hay luz de Almería y sin embargo el cielo y el mar de sus cuadros no es nuestro cielo y nuestro mar. Gómez Abad no supo todavía verlo. Persevere y lo conseguirá.

En donde Gómez Abad destaca es en sus dibujos a pluma. Aquí se muestra como artista consumado. Morales presenta un solo paisaje, ¡pero qué paisaje!, que es suficiente para consagrarlo. La sencillez, la armonía, la vida del paisaje, se conserva intacta. El señor Morales Alarcón debe decidirse por trabajar en la seguridad que alcanzará gloria y fama.

Ochotorena (Fernando), el artista abandonado, el que a sus figuras les da un sello de su alma optimista, el que concibe siempre muy jeres y desnudos, se nos presenta aquí, para nosotros que conocemos su obra de gran artista, sin darle importancia a nada. Es su corazón y su inteligencia tan grande como su abandono y su sencillez. Es el hombre que no se decide, siendo gran artista, porque nada le interesa ni le atrae. En él yo veo representado el espíritu de nuestra raza y el artista que no le preocupan ni los elogios ni la fama. ¡Bien pudiera servir su modestia de ejemplo al atrevido forastero que se empeñó en nuestra tierra en venir a deslumbrar!

Las tres figuras que expone Ochotorena son un primor de gracia y sencillez. Las tres tienen indiscutible mérito.

Párrafo aparte merece el grupo que presenta, por su ejecución y contenido. La figura del hombre descansando sobre la mujer, y ésta reclinada hacia el macho, es el poema de la vida: unión del varón y la hembra para conseguir el ser perfecto.

José NAVEROS BURGOS

## Un Ayuntamiento modelo

No se distingue, ciertamente, el Municipio de Felix por el amor a las instituciones de enseñanza. Diariamente recibimos quejas de modestos funcionarios-maestros del término de dicho Ayuntamiento, relacionadas con la falta de cumplimiento de las leyes de sanidad escolar, ya que no efectúan reparación ninguna, ni blanquean, ni reforman durante el período de vacaciones, según se haya dispuesto.

En la nueva «Ley Municipal», aprobada, pero cuyo articulado no ha aparecido aún en la «Gaceta», aparece una escala modificando las exacciones municipales referentes al reparto de utilidades, bien equitativa, por cierto; pues sueldos míserimos de tres mil pesetas no aparecen gravados; ya lo están por el Estado en cerca de quince pesetas mensuales, comprendidos diversos conceptos. Los que disfrutan de cuatro mil pesetas, el 3/4 por 100; cinco mil pesetas el uno, y así gradualmente. Esto es lógico; se trata de funcionarios, muchos de ellos con numerosa prole, que apenas perciben el jornal de un misero bracero.

Pues el Municipio de Felix no lo entiende así y el reparto que ha confeccionado este año, por cierto formado fuera del plazo legal, es una verdadera monstruosidad.

He aquí la nota referente al aludido reparto de utilidades que nos remiten para su publicación los funcionarios-maestros de Felix y de su distrito. Por ella apreciarán nuestros lectores la forma acomodaticia en que se ha confeccionado tal reparto.

«Se ha formado en el mes de agosto, fuera del plazo legal, en pocos días, por lo que no es posible hacerlo con el detenimiento debido, ni llenar las formalidades que exige la Ley.

La Comisión la componen, entre otros, los siguientes: El médico, farmacéutico, Juez, Juez suplente y fiscal municipal.

Los contribuyentes son unos 700 y las utilidades suman 770.000 pesetas, de las que corresponden 38.000 a los ocho maestros, o sea, la vigésima parte, y las 19 restantes a los 692 contribuyentes, en un pueblo que tiene 10.000 hectáreas de término municipal, varios comercios e ingresos productivos (por lo que se ve no es productivo más

que el sueldo de los maestros).

A las maestras se le aprecian sueldos quizás con exceso, y además partidas por signos exteriores, mientras que a industriales y terratenientes la parte ínfima con que figuran en la riqueza catastrada que quisieron declarar. Así resulta que, como las utilidades han disminuido considerablemente en los terratenientes y en los sueldos no, éstos se gravan en casi el 4 por 100, mientras que en los repartimientos anteriores se gravaban en poco más del 2 por 100, y por tanto en las mismas utilidades que en años anteriores los empleados tienen que pagar casi el doble, y lo mismo sucede a los jornaleros.

Del examen comparativo resulta una verdadera monstruosidad, ya que los que tienen sueldos reconocidos contribuyen con cantidades cuatro o más veces mayores que otros contribuyentes, o industriales que obtienen ganancias que les permiten vivir con más desahogo que los empleados».

Esperamos nuevos datos para informar debidamente a nuestros lectores interesados en las cosas del celebrado pueblo de Felix, para darlas a la publicidad en las columnas de DIARIO DE ALMERIA. Algunos de los individuos que integran la Comisión no aparecen, según nos informan, gravados en la cuantía de sus amillaramientos.

Brindamos estos antecedentes a la «Asociación del Magisterio almeriense que debe dar fe de su validez, y en particular al señor Peyró, Gobernador civil de esta provincia, para que ponga su autorizado veto a las desdichadas elucubraciones hacendistas del piadoso Ayuntamiento de Felix, sobre todo al engendro que motiva estas cuartillas.

SARBORI

La economía del hogar está en la posesión de la máquina de coser y bordar ALFA.

Pedid demostraciones gratuitas a

E. Limones.—Beloy, 2.

Teléfono, 1-2-4-0 (2)

Pérdida

Uno de nuestros redactores, había conseguido reunir un billete de 25 pesetas, cosa difícil en este gremio, y se encuentra de la noche a la mañana que del «carnet» de identidad le ha desaparecido el pequeño papel.

El mejor regalo de boda es una máquina de coser y bordar ALFA. Representante: E. Limones.—Belo, 2. Teléfono, 1-2-4-0 (1)

Carta abierta

Recibimos la siguiente carta que con mucho gusto publicamos. Sr. Director de DIARIO DE ALMERIA.—Ciudad. Muy señor mío y estimado amigo: Al terminar nuestra actuación en esta ciudad, cámbeme la satisfacción de despedirme de las Autoridades, Prensa local y público en general muy agradecido, en nombre propio y en el de la Agrupación que dirijo, por los aplausos y agasajos recibidos de todos los que nos escucharon.

AHORRARA Ud. TIEMPO Y DINERO comprando en los almacenes PARIS - MADRID General Riego, 9. Almería (1)

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer

En la tarde de ayer se reunió la Corporación municipal, a las cuatro y diez de la tarde, bajo la presidencia del señor Alemán y con la asistencia de los señores Gay Padilla, De la Cruz Navarro y García Cruz.

NO LO PIENSE MAS... si necesita muebles, lámparas, loza, cristal, artículos para regalo, etc., etc., Visite PARIS - MADRID y los encontrará a precios inmejorables. General Riego, 3—Almería (5)

LOS TOROS

EN MÁLAGA Fueron lidiados toros de Pallares. El rejoneador Cañero, estuvo muy bien, siendo aplaudido. Paco Madrid, estuvo bien. Lorenzo Garza, fué aplaudido, aunque sin suerte al matar. El Soldado, cumplió.

INFORMACIÓN LOCAL

GOBIERNO CIVIL Al recibir en la mañana de ayer el gobernador señor Peyró, a los periodistas, les manifestó que había estado el comandante de los destructores que han permanecido en nuestro puerto, para despedirse de él.

EL DÍA POLÍTICO

Para radio Ericsson. Para oír bien, Ericsson. Ericsson. siempre el mejor (3)

UN INTERESANTE DISCURSO DEL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid.—En la mañana de ayer, se celebró en los Baños de Montemayor, el anunciado homenaje que los radicales de la provincia de Cáceres ofrecían al jefe del Gobierno señor Lerroux.

De esta provincia y de las limitrofes asistieron cerca de mil correligionarios del señor Lerroux. A los postres el señor Lerroux pronunció un discurso político. Comenzó justificando la actuación política del partido radical el cual, dijo, ha evitado a costas de grandes sacrificios la desaparición de la República.

Nadie añadió—nos ha pues to en el trance de claudicar. Hasta ahí no llegaríamos ni ni partido ni yo. El jefe de Estado necesita disponer de fuerzas políticas que se sucedan en el poder. Los elementos que están a nuestra derecha, deben constituir el partido republicano conservador. Nuestra izquierda, que hasta ahora solo hace perturbar, deberá ser la fuerza compensadora de las derechas.

Hablando del conflicto internacional, dijo que todos confían en que la Sociedad de Naciones evite la guerra. Esta, de estallar produciría desastres incalculables.

Terminó el señor Lerroux diciendo que la meta del partido radical será constituir una poderosa derecha republicana conservadora. Mientras yo viva, será el más grande defensor de este histórico partido radical.

Terminó el señor Lerroux diciendo que la meta del partido radical será constituir una poderosa derecha republicana conservadora.

Terminó el señor Lerroux diciendo que la meta del partido radical será constituir una poderosa derecha republicana conservadora.

EXTENSAS DECLARACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid.—El ministro de la Gobernación señor Portela Valladares recibió en las últimas horas de la mañana a los informadores en su despacho oficial del Ministerio.

Les dió cuenta que esta mañana a las veinte tres individuos, que se dieron a la fuga, cometieron un atentado haciendo uso de pistolas ametralladoras contra el jefe de movimiento de la Compañía de Tranvías Carlos Gutiérrez y el vigilante Felipe Pablo que le acompañaba.

Ambos señores quedaron gravemente heridos. El primero padece dos brazos en un brazo y otro en la cadera derecha. El vigilante sufre un brazo en el vientre.

ALCALDIA

Cuando recibió en la mañana de ayer a los periodistas, el señor Alemán carecía de noticias que comunicarle.

Con dirección a Madrid salió nuestro querido amigo, el matador de toros, Pepe Gallardo, quien torreará el próximo domingo en Marsella.

Beba buena cerveza frente al mar, en el magnífico Bar del BALNEARIO SAN MIGUEL

Los agresores una vez cometido el atentado huyeron en un taxi de la matrícula de Barcelona, propiedad de Rafael García, y conducido por Andrés Navarro Marina. Ambos fueron detenidos.

Lo que declara el chofer

Este declaró ante la autoridad, que esta mañana a las siete y media, le alquilaron el coche dos individuos y le ordenaron que los condujera a la Glorieta de Quevedo. Después, los condujo a la Glorieta de Fernández Ríos, donde se apearon.

Poco después oyó unos disparos y ante él se presentaron los mismos sujetos y le encerraron con sus pistolas. Le obligaron a llevarlos a la Carretera de la Bombilla, donde abandonaron el coche frente al Restaurant La Huerta.

El atentado se cometió cerca de las cocheras de Magallanes.

Comentarios del señor Portela

Añadió el señor Portela, que un joven que pasaba por el lugar del suceso intentó perseguir a los criminales. Estos le hicieron numerosos disparos que por fortuna no le han alcanzado.

La policía trabaja activamente para detener a los autores de este bárbaro y estúpido crimen.

Bárbaro, porque no le corresponde otro calificativo y estúpido porque no es ese el camino para conseguir la readmisión de los despedidos.

Además, el procedimiento es contraproducente, pues hace recelar sobre la totalidad de los individuos que se quieren favorecer una nota oficiosa y se responsabiliza de se subleva la conciencia de las personas honradas.

REGRESA EL SEÑOR ALCALA ZAMORA

Madrid.—Ha regresado el presidente de la República, señor Alcalá Zamora.

En su despacho de la Presidencia de la República, recibió la visita del embajador extraordinario en el Vaticano, señor Mita Romero y a los ministros de Hacienda y Estado.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR VELAYOS

Madrid.—Los periodistas fueron recibidos por el señor Velayos quien manifestó que sentía grandemente la trágica muerte del director general de Montes.

Añadió que se había reunido la Comisión para estudiar las propuestas para la venta de trigos.

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE OBRAS PUBLICAS

Madrid.—Esta tarde, en el ministerio de Obras públicas, facilitaron una nota en la que dicen que habiéndose vencido las dificultades que a ello se oponían, no serán interrumpidas las obras de los nuevos ministerios, por lo que no habrá despidos.

REGRESA EL SEÑOR SALAZAR ALONSO

Madrid.—Ha regresado de Alemania, el alcalde de Madrid, señor Salazar Alonso.

Manifiesto el señor Salazar Alonso, que según le daba cuenta el interventor general del municipio, la situación económica del Ayuntamiento, era inmejorable.

LAS CONFERENCIAS DEL MINISTRO DE HACIENDA

Madrid.—Esta tarde estuvieron conferenciando el ministro de Hacienda con el ministro de Estado, señor Rocha, continuando con ello, el señor Chapaprieta las conversaciones para la aplicación de la ley de restricciones.

UNA MENDIGA MUERTA

Madrid.—El rápido de Madrid, arrolló a una mendiga llamada Juliana López, que resultó muerta.

SOBRE EL ROBO EN LA CATEDRAL DE PAMPLONA

Madrid.—Se reciben noticias de San Sebastián dando cuenta de que la policía detuvo a José Román García, porque coincidía con la fotografía que el relojero Arias reconoció ser de quien le vendiera las joyas que fueron halladas en su casa.

BALNEARIO SAN MIGUEL baños de mar, templados y triles

des precauciones, en evitación de desórdenes, pues los asistentes al acto tropezaron con dificultades para penetrar en el local.

Los oradores hicieron una crítica del Gobierno, atacando duramente la labor reaccionaria que se está llevando a cabo.

SE SUSPENDEN DOS MITINES

El Ferrol.—Para la tarde de ayer, se habían organizado dos mitines en esta capital. Uno patrocinado por Izquierda Republicana y otro por el Partido Nacionalista.

El primero fué suspendido por orden gubernativa.

En cuanto al segundo, los organizadores optaron por suspenderlo, en vista del escaso público que acudió al mismo.

La suspensión del acto de Izquierda Republicana ha producido gran indignación. En el acto celebrado por el partido Socialista, uno de los oradores protestó de la citada suspensión.

DEPORTES

UN PARTIDO EN MALAGA

Málaga.—En los Baños del Carmen se celebró un partido amistoso entre el Malacitano y el Mellillero. El primero de los citados Clubs probaba nuevos elementos.

Venció el equipo malagueño por tres tantos a uno.

KOTUNDO TRIUNFO DEL HERCULES

Alicante.—En el campo del Club titular se celebró un partido entre este y el Hércules, que tenía como principal objeto entrenar a los nuevos participantes de la primera División.

El Hércules demostró su neta superioridad al derrotar al Alicante por ocho tantos a cero.

EL CARABANCHEL GANA EN SALAMANCA

Salamanca.—La Unión Deportiva local jugó con el Carabanchel, cuyo equipo estaba reforzado con jugadores de otros Clubs.

Vencieron los madrileños por cuatro tantos a uno.

ESPAÑOL Y TARRASA EMPATAN

Barcelona.—En el terreno de Casa Rabia se celebró un partido amistoso entre el Español y el Tarrasa. Empataron a tres.

UN PARTIDO ACCIDENTADO EN MURCIA

Murcia.—Se jugó un partido eliminatorio entre el Eliche y el Cartagena, para determinar cual de los dos citados Clubs participará en el campeonato super-regional valenciano.

UNA MENDIGA MUERTA

Madrid.—El rápido de Madrid, arrolló a una mendiga llamada Juliana López, que resultó muerta.

SOBRE EL ROBO EN LA CATEDRAL DE PAMPLONA

Madrid.—Se reciben noticias de San Sebastián dando cuenta de que la policía detuvo a José Román García, porque coincidía con la fotografía que el relojero Arias reconoció ser de quien le vendiera las joyas que fueron halladas en su casa.

Trasladado el detenido a Pamplona y puesto a presencia del relojero citado, éste dijo que la fotografía sí era de quien le vendiera las joyas, pero el tal Román, no.

El juez puso en libertad al detenido, pero quedó a disposición del gobernador.

DEL HOMENAJE A LOPE DE VEGA

se desarrollaron numerosos incidentes. Dieron comienzo cuando el árbitro, señor Balaguer, castigó un «penalty» al Cartagena. Resultaron lesionados varios jugadores uno de los cuales, Roig, sufrió una fuerte conmoción.

Los ánimos estaban tan excitados, que el árbitro, quince minutos antes del tiempo reglamentario, hubo de suspender el encuentro. En aquel momento el Eliche ganaba por dos tantos a cero.

La fuerza pública se vió obligada a intervenir, especialmente para proteger al señor Balaguer

EL OSASUNA DERROTADO

Barcelona.—Se disputó el segundo encuentro amistoso entre el Sans y el Osasuna, de Pamplona.

Los pamplonicos, que alinearon un equipo en el que figuraban varios reservas, fué derrotado por cinco tantos a dos.

EL MIRANDILLA JUGARA EL SUPERREGIONAL

Sevilla.—Jugaron el Mirandilla de Cádiz y el Onuba, en partido de clasificación para el campeonato super-regional de Andalucía.

La victoria correspondió a los gaditanos por uno a cero.

EXTRANJERO

RUPTURA ENTRE NORTEAMERICA Y RUSIA?

Moscú.—El embajador yanqui ha formulado una protesta de su Gobierno, por cierto convenio incumplido.

Parece ser que la ruptura entre ambas patencias, es inmediata.

UNAS DECLARACIONES DE MUSOLINI

Londres.—Se conocen unas declaraciones hechas por Mussolini, en las que dice que si Ginebra trata del asunto italo-abisinio, se retirará de la Sociedad de Naciones; si adopta medidas contra Italia procederá en contra de ella por todos los medios a su alcance.

UN INCENDIO

Buenos Aires.—Se ha producido un violento incendio en la provincia de Entreríos, quemándose varias granjas y pérdidas numerosas cosechas.

Después del visado de sus papeles, el señor Casanova fué autorizado a marchar a Paris por motivos de salud.

EL EX-PRESIDENTE DEL PARLAMENTO CATALAN, AUTORIZADO A VIVIR A PARIS

Paris.—Comunican de Foix que ha llegado a aquella ciudad el ex-presidente del Parlamento catalán don Juan Casanova.

BAR «FONTANITA» CAFE EXPRES

Plaza Ramón y Cajal, núm. 2 TELEFONO 1859

NOTAS VARIAS

del auto sacramental de Lope de Vega, con motivo del homenaje popular al cumplirse el tricentenario de su muerte.

El director general de Montes, don Hermes Piñerúa, muere a consecuencia de un accidente de automovil.

Madrid.—En un automóvil, conducido por un vigilante-conductor de la Dirección de Seguridad, se dirigió ayer por la mañana a Galicia el director general de Montes, don Hermes Piñerúa. Cerca ya de Burgos, y al tomar una curva, el vehículo derrapó y volcó, dando varias vueltas de campana.

En otro automóvil que acertó a pasar por allí fué recogido el señor Piñerúa, que se hallaba, al parecer, gravemente herido. Se le condujo a la Casa de Socorro de la indicada capital castellana, donde se le prestaron los auxilios de la ciencia.

Los médicos certificaron que las heridas que padecía el señor Piñerúa eran de bastante gravedad. Quedó hospitalizado en el mismo centro benéfico.

El señor Piñerúa se halla muy grave. Sufrir fracturas de una clavícula y varias costillas, enfisema pulmonar y otras lesiones.

El conductor padece heridas menos graves. Ambos heridos quedaron debidamente atendidos en el Hospital de Burgos.

PROVINCIAS

CACHEO Y DETENCIONES

Pontvedra.—Atendiendo a órdenes formuladas por el gobernador civil de esta capital, la guardia civil y de asalto ha practicado numerosos cacheos en el pueblo de Lalin, donde son frecuentes las riñas entre los mozos vecinos de la citada villa.

Se recogieron veintiseis pistolas, varios puñales y numerosas navajas.

También se practicaron cuatro detenciones.

Uno de los mozos se hizo fuerte a la guardia y ésta se vió obligada a disparar sobre él hiriéndole gravemente en el muslo derecho.

SACERDOTE MUERTO POR UN RAYO

Lérida.—El párroco de Castellnou de Seana, pueblecito de la montaña pallaresa, llamado don Ramón Arnau, ha muerto carbonizado por un rayo.

La chispa eléctrica cayó sobre el campanario y descendió por él, hasta herir al sacerdote.

El sacristán y los fieles cayeron al suelo sin sentido; algunos quedaron heridos.

MOTIN CONTRA UNA MADRAS-TRA

Las Palmas.—En el pueblo de Moya, el vecindario se congregó en actitud poco tranquilizadora frente a la casa habitada por María Salgado Roque, la cual había maltratado recientemente a una hijastra de corta edad, produciéndole graves heridas, a consecuencia de las cuales hubo de ser hospitalizada.

El motivo de haberse amotinado el vecindario es debido a que María ha vuelto al pueblo arrogante y desafiadora, a los tres días de haber salido de la cárcel.

Los vecinos, al enterarse de que María tiene secuestrada a otra niña, pidieron que se les entregara. Esta se negó y el vecindario intentó derribar la puerta de la casa.

Entonces salió María, y con una barra de hierro produjo una herida a uno de los amotinados.

Poco después llegaron cinco números de la guardia civil que, de acuerdo con las autoridades, sacaron a la niña y la llevaron al domicilio de una tía suya.

EL DOCTOR CORTEZ, MUERTO EN UN ACCIDENTE

Valencia.—Cuando se dirigía hacia esta ciudad, el Doctor Cortez, presidente de este Colegio de Médicos, acompañado de varios amigos, al querer evitar el atropello de un carro, realizó una falsa maniobra, volcando el coche.

Resultó muerto el Doctor Cortez, y sus acompañantes, ilesos.

Fuó trasladado el cadáver al Colegio de Médicos, y mañana se verificará el entierro.

EL JALIFA VA A RONDA

Málaga.—Ha marchado a Ronda, el Jalifa, quien permanecerá en dicha ciudad, tres días.

El miércoles se trasladará a Málaga, para embarcar con dirección a Tetuán.

El Alto Comisario de España en Marruecos, señor Rico Avelló, salió con dirección a Algeciras, para embarcar con rumbo a Tetuán.

DOS ANCIANAS SE PEGAN

Sevilla.—Las ancianas Luisa Rodríguez, de 78 años de edad y Amelia García, de 70, se dieron tan formidable paliza, que hubieron de ser asistidas en la Casa de Socorro.

Al pasar a la Comisaría, se reconciliaron, quedando en libertad.

EL SEÑOR ALBA, LLEGA A SAN SEBASTIAN

San Sebastián.—En el día de ayer, estuvo en esta ciudad, el presidente de las Cortes, señor Alba, marchando seguidamente al lugar en donde veranea.

UN CAMION CHOCA CONTRA UN ARBOL

Santander.—Un camión en donde viajaban veinticinco individuos que iban a asistir a un acto de la ceda, chocó contra un árbol, resultando quince de los viajeros, heridos, cinco de ellos, gravísimos.

MUERE EL SEÑOR PINERUA

Burgos. En las primeras horas de la noche falleció en la Casa de Socorro donde se hallaba hospitalizado, el director general de Montes, señor Piñerúa, a consecuencia de las heridas sufridas en el accidente de automóvil.

Las hijas del finado, que se encontraban en Santander, al tener noticias del accidente, marcharon a Burgos, a donde también se han trasladado, desde Aranda, el señor Martínez de Velasco y su esposa.

A LA MEMORIA DEL MAESTRO DON JUAN ARRABAL

Avila.—El día 1 del mes próximo se celebrará un acto a la memoria del maestro don Juan Arrabal, que durante cuarenta años ejerció en Barco de Avila.

Como homenaje a su vida, consagrada al Magisterio, se le dará su nombre a una calle.

ASAMBLEA GENERAL DE LOS SOCIALISTAS VALENCIANOS

Valencia.—Anoche se celebró una Asamblea general extraordinaria en el Centro Socialista de Valencia. Presidió Isidro Escandell y asistieron unos 180 afiliados.

Se discutió el expediente instruido contra Molna Conejero, por la denuncia hecha por Margarita Nelken, y al levantarse la sesión en medio de grandes protestas y gran tumulto, algunos asistentes intentaron agredir a varios afiliados.

Con este motivo aumentó el escándalo, y el delegado se vió obligado a llamar la atención a los concurrentes y desalojar el local.

UNA DESGRACIA EN LA ESTACION DE VILLENA

Alicante.—Comunican de Villena que cuando maniobraba en aquella estación un tren de mercancías chocó el último vagón, cargado de piedra, con el de corte.

Al choque se corrieron los bloques, matando a Pablo Muñoz, de treinta y cuatro años, natural de Almadralejo. También resultaron heridos el mozo Damián Gil y otro muchacha que ayudaba a éste.

DETENCION DE UN SUPUESTO COMPLICADO EN LOS SUCEOS DE OCTUBRE

Barcelona.—Hace días que la Policía detuvo a Gabriel Gravé, por tenerse noticias de que ha tomado parte en los sucesos de octubre.

El juez de Tarragona ha enviado un exhorto para que se ponga a su disposición al detenido, por estar complicado en el incendio de la iglesia y la agresión a un párroco de aquella capital.

¿QUIEN ES EL MUERTO?

Barcelona.—Las investigaciones de la Policía acerca del descubrimiento del cadáver de un hombre en la montaña de Montjuich, han demostrado que no es el de Francisco Ramos, como se sospechaba, puesto que éste se halla detenido en la cárcel.

Continúan las gestiones para averiguar la personalidad del muerto, sospechándose pueda tratarse de un crimen.

UN NIÑO GRAVÍSIMO

Barcelona.—Desde Granollers ha sido trasladado a esta capital, y sus acompañantes, ilesos.

Fuó trasladado el cadáver al Colegio de Médicos, y mañana se verificará el entierro.

La verbena de Asistencia Social

En la verbena celebrada anoche por Asistencia Social, se celebró el concurso de vestido de cuatro pesetas, habiendo correspondido los premios señalados, a las señoritas siguientes:

Primero.—María Piñer Rubio. Segundo.—Maruja Andújar. Tercero.—Amparo Martínez. Cuarto.—Patrocina Escámez. Quinto.—Fuensanta Soler Moreno, y Sexto.—Antonia Arquero Ledesma.

En el concurso de las muñecas mejor vestidas, fueron premiadas las siguientes señoritas: Antonia Brtones, Trini de la Cámara, Matilde María Viciana, María Martínez Segura, Carmen Tornero y Pepita Moreno Moreno.

Notas bursátiles

Table with 2 columns: Location and Price. Nueva York ... 7,31. Roma ... 60,00. Paris ... 48,35. Berlin ... 2,94. Londres ... 36,55.

Dr. Juan López Jiménez
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5.— NAVARRO RODRIGO, 14, 2.
GRATUITA DE 2 a 3 en LA CASA DE SOCORRO

Ateneo Científico, Literario y Artístico

Recital poético

Organizado por el Ateneo Científico, Literario y Artístico se celebrará en el «Teatro Cervantes», el domingo, día 8 del próximo mes de Septiembre, un «recital poético» a cargo del eminente recitador Francisco Valera de Pablo, uno de las más destacadas figuras del teatro español contemporáneo.

Sucesos de la provincia

UNA MUJER ATROPELLADA

Tabernas.—En ocasión de que marchaba por la carretera la anciana de setenta años de edad, llamada Josefa Díaz Fenoy, fué arrollada por un auto de Alsina, conducido por Bernabé Navarro Sierra, de 32 años de edad.

OCCUPACION DE UN REVOLVER

La guardia civil, en unos cacheos realizados, le ocupó al gitano Juan Santiago Rodríguez de 18 años de edad, un revolver.

Dr. José Esteban

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA
Del Hospital Provincial
Paseo de San Luis, 6. Sanatorio) y Avenida de la República, 61
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6

ALIVIO INSTANTANEO SEGURO. SIN PELIGRO
CALLOS
callos suprimidos rápidamente y sin peligro con los Parches ZINO del Dr. SCHOLL

Parches Zino del Dr. Scholl
ZINO aplicado, dolor terminado
Campana frutera
VAPORES ANUNCIADOS

Antonio Langle
Médico especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis.
Análisis de sangre y de orina
Consulta diaria: De 10 a 12 y de 3 a 5
Calle de Plácido Langle, 4

Finska Angfartygs Aktiebolaget
El rápido vapor
HESPERUS
cargará el 3 o 4 de septiembre para Helsingfors Abo y demás puertos de Finlandia.

ARBOLEAS
PETICION DE MANO
Por don Joaquín Requena Cisternas y para su hijo Joaquín, Maestro Nacional de esta localidad, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Dolores Albarra-cin Hernández hija del que fué médico titular de este pueblo, don José Albarra-cin (q. e. p. d.) y de doña Adoración Hernández, habiendo sido concertada la boda para el próximo otoño.

ENLACE
En la Iglesia Parroquial de esta villa profusamente iluminada y a las seis de la tarde del día de ayer ha tenido lugar el enlace matrimonial de la bellísima señorita Amalia López García y el culto maestro nacional don Pedro Parra Mellado, siendo apadrinados por los hermanos del novio.

Antonio Langle
Médico especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis.
Análisis de sangre y de orina
Consulta diaria: De 10 a 12 y de 3 a 5
Calle de Plácido Langle, 4

Finska Angfartygs Aktiebolaget
El rápido vapor
HESPERUS
cargará el 3 o 4 de septiembre para Helsingfors Abo y demás puertos de Finlandia.

HEMORROIDES (Almorranas)
Cura radical sin operación y completamente desprovisto de peligros.
Dr. FRANCISCO SOIANO
MATRIZ, PARTOS, CIRUGIA GENERAL, RAYOS X, DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETAS.
ALMERIA RICARDOS, 4
Teléfono 207

La película de Florián Rey
En los estudios de la C. E. A. ha dado fin el rodaje de la película «Nobleza Baturra», editada para Cifesa por el gran director Florián Rey.

Den Norske Middelhavslinje
(D/S A/S SPANSKELINJEN)
El rápido vapor de motores SAN MIGUEL
cargará el 4 de Septiembre para Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega.

MERCADO
Ayer rigieron en el Mercado, los siguientes precios:
Carne de vaca de primera clase, a 6 pesetas kilo.
Idem de segunda, a 5 pesetas.
Carne de cordero de primera clase, a 4 pesetas el kilo.
Idem de segunda, a 3,50
Carne de cabra de primera clase, a 3,50 kilo.

ESPECTÁCULOS
TERRAZA HESPERIA
Cine sonoro.
Programa para hoy: «Violetas Imperiales», por Raquel Meller, en español.

Dr. José de Velasco Angulo
Especialista en enfermedades de MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS de la Clínica Tocoginecológica del Hospital Provincial
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6
Eduardo Pérez, número 9
Teléfono, 1317

Dr. A. FORNIELES ULIBARRI
OCULISTA
Consultas de 11 a 1.—Tel. 1337
Avenida de la República, 51

Señoras y Señoritas
Para una permanente garantizada a precio increíble, acuda a la Peluquería de MANUEL SANCHEZ URAN
Navarro Rodrigo, 8

Román Sierra Fornies
Médico militar retirado DENTISTA
Galán (antes Martínez Campos),
Consulta de 10 a 12 y de 5 a 7
Nuestro teléfono es el 1880

Oiga frente al mar a la formidable orquesta Barco.—Balearen San Miguel

Den Norske Middelhavslinje
(D/S A/S SPANSKELINJEN)
El rápido vapor de motores SAN MIGUEL
cargará el 4 de Septiembre para Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega.

MERCADO
Ayer rigieron en el Mercado, los siguientes precios:
Carne de vaca de primera clase, a 6 pesetas kilo.
Idem de segunda, a 5 pesetas.
Carne de cordero de primera clase, a 4 pesetas el kilo.
Idem de segunda, a 3,50
Carne de cabra de primera clase, a 3,50 kilo.

Durante el día de ayer entraron 12.000 huevos del país, que se vendieron a 21 pesetas el ciento, y 7.500 extranjeros, que se cotizaron al mismo precio.

Doctor José Arigo Giménez
Médico-Director del Manicomio Provincial
Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales, de 9 a 11 y de 3 a 5
Aguilar Camp, 1, 1.º isq.
Teléfono, 518

Rafael Cañadas
Fabrica de mármol artificial y cemento armado.—Los mejores y más nuevos pavimentos hidráulicos de Almería.
Modelos artísticos originales.
PARQUE NICOLAS SALMERON, 10

Dr. Victoriano Lucas Espinosa
Radiólogo del Hospital Provincial por oposición
Diatermia, corrientes galvánicas, farfácula, galvano-farfácula, etc.
RAYOS X
CONSULTA: De 2 a 4
Avenida de la República, 43

Noticias y sucesos

UNA RIÑA

En la tarde del domingo se promovió una riña frente a la Administración de Auto-Alsina, entre los jóvenes José Padilla García y Gracián Sáez Díaz, formando el consiguiente escándalo.

La guardia de asalto detuvo a los contendientes, presentándolos en la Comisaría de Vigilancia.

SE ALQUILA

Casa nueva con agua sita en la calle de la Independencia núm. 7. Razón: Granada, número 103.

UNA DETENCION

A requerimientos de Manuel Parra Martínez, la guardia de asalto detuvo al cochero José Suárez Sánchez.

TRASLADO DE CONSULTORIO

El Dr. José Esteban Navarro ha trasladado su consultorio de enfermedades de oídos, nariz y garganta al Paseo de San Luis número 6 (Sanatorio Quirúrgico, frente a la Comandancia de Marina), siendo las horas de consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

Su domicilio particular continúa en la Avenida de la República, número 61.

POR INSULTOS

Cristóbal Ripoll Andújar denunció en la Comisaría de Vigilancia, a una indiv dua llamada Brígida Sorroche Cárceles que le hizo objeto de insultos.

SE COMPRA

plomo viejo para fundir. Razón en esta Administración.

UN ATROPELLO

Un automóvil de la matrícula de esta capital que era conducido por el chófer Tomás García Pérez, atropelló a la joven María López López, produciéndole diversas erosiones leves, de las que hubo de ser asistida en la Casa de Socorro.

LA INDIA, ¿la conoce?

Es la Droguería más barata y mejor surtida. Granada, 1-A. Almería.

POR ESCANDALO

La guardia de asalto detuvo a Diego Belmonte y a José Moreno González, que promovieron un escándalo en riña.

POR DESOBEDIENCIA

Por desobediencia e insolentarse con la guardia municipal, fué detenido y conducido a la Comisaría de Vigilancia, un individuo llamado José Vargas Rodríguez.

DETENCION DE UN MALEANTE

En la mañana de ayer, la policía detuvo a un sujeto llamado José Cortés Serrano, que in fundió sospechas a los agentes de la autoridad.

Conducido a la Comisaría, el detenido se confesó autor del robo de una pulsera de oro, he-

cho cometido en Valencia, hace días.

Manifestó que la citada pulsera la había empenado en el Monte de Piedad de esta capital.

Fué puesto a disposición de las autoridades judiciales.

UN INCENDIO

En la mañana de ayer se ha producido un pequeño incendio en un corralón situado al lado de la llamada puerta de toreros de la plaza de toros.

Rápidamente acudió el servicio de incendio, no teniendo necesidad de intervenir por ser de poca importancia.

No se han experimentado daños de consideración.

REderiktiebolaget Svenska Lloyd



El rápido vapor a motores

SICILIA
cargará el 3 o 4 de septiembre para Göteborg, Stockholm y demás puertos de Suecia.

Para informes, sus agentes:
Hijo de Alfredo Rodríguez S. A.
Maura, 5

Audiencia y Juzgados

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala segunda.—Vista de la causa núm. 58, del año actual, que es seguida por el juzgado de Berja, contra Nicolás Robles Díaz, por el delito de desobediencia.

Abogado, señor Pérez Sevilla.
Esta causa estará intervenida por el Tribunal de Urgencia.

REGISTRO CIVIL

Distrito de San Sebastián
Nacimientos.— Margarita y María Martínez Brotons, Alberto Soriano Clares y Rosa Ortega del Aguila.

Defunciones.—Juan Asensio Miralles, José Mateos Lupiáñez José Antonio Utrera Artés y Antonio Martínez Morilla.

Matrimonios.—Ninguno.
Distrito de la Audiencia
No se hicieron inscripciones.

Primavera-Verano 1935 Zapatos cómodos, frescos, económicos y originales en
Calzados "EL MISTERIO"
El creador de la Moda
P. Ramón y Cajal, núm. 4-A

¡INQUILINOS!
Si queréis evitaros toda clase de molestias y alquilar rápidamente una vivienda confortable, en armonía con vuestras necesidades y al alcance de vuestras posibilidades económicas, dirigios inmediatamente a la
GERENCIA HOGAR ALQUILERES
COMPR-VENTA DE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS
Calle de Eusebio Jiménez, 10, 1.º (caso nuevo)
Horas de despacho: de 3 a 7
Disponencia de numerosas casas para alquilar, desde 25 hasta 500 PSETAS mensuales
¡Consultadnos hoy mismo!

Primavera-Verano 1935 Zapatos cómodos, frescos, económicos y originales en
Calzados "EL MISTERIO"
El creador de la Moda
P. Ramón y Cajal, núm. 4-A

Sastrería
FHECA
NAVARRO RODRIGO
Nuestro teléfono es el 1880

(12) En defensa del régimen y sus hombres

¡Viva la República!

por José Naveros Burgos

vamente el concurso de la democracia republicana.
PARTIDO UNION REPUBLICANA: «Como la República ha sido falsedad, esperamos la adhesión de los republicanos para volver la República a sus cauces legítimos».
Partido Izquierda Republicana: «La Izquierda Republicana declara que el hecho monstruoso de entregar el gobierno de la República a sus enemigos es una traición.
Rompe toda solidaridad con las instituciones actuales del régimen y afirma su decisión de acudir por todos los medios posibles en defensa de la República».
Nota de don Miguel Maura, como jefe del Partido Republicano Conservador.
Esta NOTA que tiene gran importancia, por ser del partido más moderado de la República, dice textualmente:
«El partido republicano conservador viene anunciando desde las elecciones del 19 de noviembre que la política de entregar la República a sus enemigos, declarada o encubiertamente, estaba incuban-

de los republicanos y a las exigencias del propio deber.
Hoy, después de resuelta, como lo ha sido, la última crisis, nuestra actitud es ésta:
Sin abandonar las posiciones que desde el primer día adoptamos, fieles a los principios nacionales que servimos en el Poder y en la oposición desde el advenimiento de la República, acabamos de ver con amargura y asombro que se ha entregado el régimen en manos de quien tiene el propósito de borrar de la legislación y del programa de la República todo lo que constituye las esencias del régimen y es contrario a todo lo que encarna de modo auténtico el 14 de abril de 1931. A nadie asombrará, pues, que declaremos desde ahora nuestra absoluta incompatibilidad con esta República desfigurada, alejada de las responsabilidades actuales y antidemocrática, y que rompamos toda solidaridad y trato con los organismos de un régimen desleal a sí mismo, y a los que por él luchamos incondicionalmente.
Madrid, 5 de octubre de 1934.—Miguel Maura y Gamazo.»
Luego vemos, después de leer esas notas y conocer la actitud del Partido Socialista y Izquierda—que se elevan a la época del segundo Gobierno Lerroux—, que la revolución, aunque los elementos auténticamente republicanos no la compartieran, era un hecho. Los obreros no podían ver de forma imparable que volvieran a Gobernar

los hombres que estaban incluso a la derecha de la monarquía. Porque la CEDA la forman, en gran parte, hombres que tenía por liberal a don Alfonso de Borbón. Y para convencerse mírese los cuadros de ese partido.
Entramos, pues, con «el error Lerroux», no el error de Lerroux—de sobra conocido cuando lo apartaron de que Presidiera el Gobierno Provisional—, al estudio de la revolución en sus dos aspectos: «Cataluña» y «Asturias».
I I
PROCLAMACION DE LA REPUBLICA CATALANA
A) Historia del separatismo.—No es Cataluña, en lo geográfico, una región con fronteras naturales, como tampoco lo es Portugal, que en un futuro muy próximo, podrá unirse a España, o sea al resto de las regiones que forman la República española—vean como considero a Cataluña una región más de la nación— para formar la República Federal Ibérica. Y no creamos, con ironía, que esto es un sueño bonito, sino una realidad que se impondrá.
El federalismo, que es unión de lo que está desunido, y no separación, traería grandes ventajas a todas las regiones ibéricas y llevaría a la formación de un estado fuerte, que pronto se impondría en la política europea y mundial. Por eso algunos hombres de gobierno, que no tienen con el socialis-

mo otra unión que un ideal de reivindicación social, miran a esa confederación de Estados Ibéricos. ¿Es esto —me pregunto— un delito? ¿Es esto algo que rompe con la unidad de la patria española? No; porque ello supone el alto ideal de unir la Península como ya lo estuvo en la antigüedad.
«La historia del separatismo —os preguntaré— es agena a todo esto? Si y no. Si, en cuanto se considere que los hombres que piensan así son caballeros de un ideal como el anteriormente descrito; no, mirando el problema con prejuicios y deseos de desacreditar. Porque no deben confundirse los separatistas, como sucede, por conveniencias políticas, con hombres llenos y henchidos de amor patrio, que están dispuestos a extender los límites de las fronteras, sin miras imperialistas—éstas murieron hace muchos años—, por política de atracción.
De tal suerte con error o interés político, se han llamado protectores del separatismo figuras como Salmerón, Pi, e incluso Maura (don Antonio), que sintió ciertas simpatías por los regionalistas catalanes, en el momento que aquellos podría llevar a la paz política el engrandecimiento y desarrollo de las regiones, la liberación económica y la unión de Estados Ibéricos, en la que deben estar tan interesados como Cataluña, el resto de las regiones españolas e incluso, bien visto, la República portuguesa. Pues de esta forma, conse-

guiría vida propia y se podría dejar de la tutela de Inglaterra. Es más propio servir de hermanos que de extraños.
Esto, con más libertad, —ya no existe un señor que hereda una nación como si fuera una finca—, es lo que trata de hacerse en la República. Y de ahí el compromiso de la independencia o autonomía catalana en el Pacto de San Sebastián y su reconocimiento al gobierno.
Ahora, ¿que hubo verdadero separatismo? Error que no fué del régimen y sus hombres representativos, sino del mal uso de lo que se le concedió. Y de esto no pueden hablar las derechas, cuando permitieron los desplantes del furibundo separatista Casañas, obispo de Barcelona. Entendiéndose también, que durante la monarquía se produjeron éstos no hubo nada que decir.
Los hombres de la República, científicos y sensatos, creyeron con sobrado fundamento, que el separatismo se combatía con la autonomía de la región, al interponer se a los desplantes de unos cuantos insensatos, por medio de su fuerza coactiva, y no la del Estado central. El enfermo se cura la mayor parte de las veces haciéndole ver el peligro contra cualquier abuso, y no con medicamentos. Esto hizo la República. Por eso Cataluña fué su baluarte más decidido ante el peligro.
Cuanto se diga e invoque en contrario, a pesar de todos los movi-

# DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

## AUTO-UNION

FINANZAUTO, S. A.

distribuidora para centro y Sur de España de los coches

**D. K. W. WANDERER**

7 y 12 H. P.

14 H. P.

**AUDI y HORCH**

14 H. P.

22 y 30 H. P.

Productos todos ellos de la Casa

## AUTO-UNION

Dispone de abundante material para la entrega inmediata de sus diferentes modelos a consecuencia de los recientes tratados concertados con Alemania

☒ ☒ ☒

**SOLICITA REPRESENTANTES** para las provincias de

Sevilla, Córdoba, Almería, Jaén,  
Huelva, Cádiz, Badajoz y Cáceres

☒ ☒ ☒

**FINANZAUTO, S. A.** Villanueva, 27  
MADRID

**La Casa de las Conservas**  
ha recibido una gran  
partida de congrio en  
aceite a 0,50 lata de  
medio Kilo

Mariana, 1 - Teléfono -- 1678

## LA "CASA ROMERO"

COMPRA

MONEDAS DE ORO

— Y —

**BILLETES EXTRANJEROS**

— ES LA QUE MAS PAGA —

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO - ALMERIA

### José Navarro Moner

Avenida de la República, 71 - Teléfono 1454  
ALMERIA

Ofrece sus servicios a todos los paraderos, como Casa exportadora de uva, admitiendo consignaciones. Se facilita barril o cajita de 10 kilos, portes y embarque. Para otras facilidades consulten.

Distribuidor en los siguientes mercados: Inglaterra, Alemania, Báltico, Polonia y Francia.  
Casa Central en Londres

José Navarro Moner - Russell Chamber  
Covent Garden Market LONDRES W. C. 2



SOAVE COMO UNA PLUMA

DURACION PARA VEINTE AFEITADOS

NO IRRITA Y SIRVE PARA TODAS LAS BARBAS

Precio 4 pts. el paquete de diez hojas

## SEGUROS

Importante Compañía española que explota todos los Ramos, incluso Accidentes del Trabajo, desea representante para esta provincia. Condiciones ventajosas a profesionales, a quienes se garantiza reserva absoluta.

Escribid: **Vázquez**, La Prensa, Jarmen, 16.—MADRID

### Eduardo Pérez L. Echevarría

de la Casa de Socorro

PARTOS :- ENFERMEDADES DE LA MUJER

Edificio Fines, 7

Consulta de 3 a 9

Existe en Francia únicamente un solo órgano

bien documentado y de completa información internacional referente a la Producción, Comercio y Consumo de FRUTAS, LEGUMBRES y HORTALIZAS

### LA REVISTA DE FRUTAS LEGUMBRES Y HORTALIZAS

16, Rue de Monceau, PARIS (8°)

Teléfono

Cheques Postales

Carnot: 00.82

PARIS 1566-66

AGENTE GENERAL para España y sus colonias

**Dionisio CISC R**

ALGEMESI (Valencia)

Tarifa de anuncios y número de muestra gratis a quien lo solicite

SUSCRIPCION:

Extranjero: numeracion Fraos fp0 54

### Dr. Antonio Martínez Sicilia

Medicina y Cirugía general

RAYOS X - DIATERMIA - CORRIENTES

Especialidad: Matriz - Embarazo y Asistencia a Partos

Consulta de 10 a 11 y 3 a 5. - Avenida de la República, 49. - Teléfono 8-3 (Alto de la Farmacia Martínez Sicilia).

### Oposiciones a Policía

Convocadas más de 100 plazas. Edad: de 21 a 35 años. No se exige título. Sueldo ingreso: 3.750 pesetas. Instancias hasta el 5 septiembre. Exámenes en noviembre. NUEVAS «CONTESTACIONES» COMPLETAMENTE ADAPTADAS AL PROGRAMA VIGENTE CON FORMULARIOS, 25 PTAS. «INSTITUTO REUS». Preciados, 23 y Puerta del Sol, 12. Madrid. En las cinco últimas oposiciones hemos obtenido el número 1 y 506 plazas; cuyos nombres y apellidos figuran en el prospecto que regalamos.

### Sastrería Herrada

EXTENSO SURTIDO

EN GENEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA

Plaza de Canalejas, 4, y

Avenida de la República, 11

ALMERIA

### José Soriano Maciá

Enfermedades de los ojos

Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

GENERAL RIEGO, 7

## MUEBLES

VISITE LA

## CASA ARRIOLA

que es la que tiene los muebles de más garantía, solides y con precios su competencia.

UNA DE LAS DOS UNICAS CASAS QUE TIENE TALLERES PROPIOS

Exposición y ventas:

Plaza de Canalejas, núm. 1 (junto a la iglesia de Santiago)

TALLERES:

Rabmia de Belén, números 3 y 7 72

### Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R», «Ramón Alonso R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manolina R» y «Manuela C. de R».

Salidas de Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería, directos a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

Agente en Almería: NIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. CALVA 2

### Restaurant Puerta Real

Desde esta fecha establece un servicio especial para lunches y bodas. Interésale conocerlo por ser sumamente ventajoso. Comidas a la Carta. Teléfono 3-1-7

### Asistencia Social

Número correspondiente al sorteo de ayer

**189**

Números premiados durante el mes de Agosto

Día	Núm.
1	85
2	25
3	104
4	75
5	40
6	166
7	53
8	95
9	48
10	46
11	8
12	87
13	41
14	191
15	121
16	59
17	98
18	81
19	47
20	62
21	80
22	199
23	93
24	118
25	75

### Hospedaje

ESPECIAL PARA ESTAJES. PRECIOS MUY ECONOMICOS. GRAN COMFORT. En esta Administración

**Sellos** de CAUCHU se confeccionan lo más rápido. Informes en esta Administración.

Lea Vd. todas las noches LUCHA

## El Café

mejor tostado se vende en LA EQUITATIVA

### ANGEL MARESCA GOMEZ

MEDICINA INTERNA  
DIPLOMADO EN TUBERCULOSIS  
RAYOS X  
Consulta de 4 a 6 Zaragoza, 9

### Los exportadores de frutas

Que deseen relacionarse con las mejores Casas de Holanda y Centro de Europa pueden hacerlo por mediación de

«CENTRAAL ORGAAN VOOR DEN HANDEL EN AERDAPPEL EN GROENTEN EN FRUIT»  
Publicado por: U.S.G. B.V. c/o. HUBERT N. V.  
Boschdorp (HOLLANDA)

Anunciando en DIARIO DE ALMERIA aumentará sus compras